Экологическая игра «О, отличник» 11 класс.

Правила игры:

· От класса по 3 представителя

· Игра состоит из 3 туров

· Отборочный

· Расположить в порядке

· Вопросы 

· В игре каждый играет за себя

· Побеждает игрок, набравший больше баллов

1 тур. Отборочный.

Каждому ученику выдаётся лист с 10 вопросами и вариантами ответов к ним. За 5 минут игрок отвечает на вопросы и сдаёт жюри. На каждый вопрос один вариант ответа. Правильный ответ 1 балл, всего 10 баллов. Во второй тур проходит по 2 ученика от класса, набравших большее количество баллов.
Вопросы:

1. какое озеро на территории России самое большое?

а Онежское    б. Таймыр        в. Ладожское       г. Байкал 

2. где у рыбы находятся главные органы осязания?

а. во рту         б. на коже         в. в плавниках     г. в ноздрях

3. какой из элементов не является металлом?

а. серебро      б. литий             в. кальций            г. мышьяк

4. что образуют сообщество и окружающая среда?

а. популяцию   б. геоценоз     в. экогеоценоз      г. биогеоценоз
5. какая звезда ближе к Земле?

а. Солнце        б. Вега              в. Сириус              г. Кассиопея


6. какая из природных зон наиболее освоена человеком?

а. тундра         б. лесная           в. степная             г. пустыня

7. сколько хромосом в клетках человека?

а. 48    б. 54   в. 46   г. 78

8. какой тип кристаллической решётки не существует?

а. атомная       б. молекулярная   в. ионная         г. электронная

9. какой из элементов не входит в сообщество?

а. производитель   б. потребитель   в. окислитель   г. разрушитель

10. какая шкала используется в системе СИ для измерения температуры?

а. Кельвина   б.Цельсия   в. Фаренгейта   г. Реомюра 

2 тур. Расположить в порядке.

Каждому игроку выдаётся лист с заданием. Время на обдумывание 5 минут. Ответы сдаются жюри, за правильный ответ 1 балл всего 8 баллов. В третий тур проходит по 1 игроку от класса, набравших большее количество баллов.

Задание:

1. расположите в порядке появления на Земле
а. неандерталец
б. человек умелый
в. человек прямоходящий    г. кроманьонец
2. расположите в порядке уменьшения объёма воды

а. подземные воды
б. ледники
в. мировой океан
 г. реки, озёра, болота
3. расположите в порядке перехода от более высокого уровня организации к более низкому

а. ткани

б. системы органов

в. Органы

 г. клетки
4. расположите в порядке удаления от экватора

а. тайга
б. степь 
в. Субтропики
 г. Тундра


5. расположите в порядке от центра к периферии стебля дерева
а. древесина
б. камбий
в. сердцевина 
г. кора
6. расположите в порядке увеличения числа конечностей

а. паук
б. жук

в. Рак

г. собака
7. расположите в порядке возрастания атомной массы

а. сера
б. водород
в. углерод 
г. кислород
8. расположите в порядке возникновения виды электростанций

а. солнечные
б. гидроэлектростанции
в. атомные 
г. тепловые
1 тур Ответы:  В,Б,Г,Г,А,В,В,Г,В,А.
2 тур Ответы:
	1
	 Б, В, А, Г

	2
	 В, Б, А, Г

	3
	 Б, В, А, Г

	4
	 В, Б, А, Г

	5
	 В, А, Б, Г

	6
	 Г, Б, А, В

	7
	 Б, В, Г, А

	8
	 Г, Б, А, В


3 тур. Вопросы.
Игроку предлагается выбрать один из 5 блоков вопросов. В каждом блоке 8 вопросов определённой стоимости в баллах. Игрок отвечает на вопросы по порядку до первого неправильного ответа. Всего набрать в ходе тура можно 80 баллов.

Блок 1
10.К какому типу взаимоотношений относится волк – заяц? 
      А. Паразитизм



В. Хищничество
      Б. симбиоз 




Г. Дружба 
20.Сила тяжести на Земле обусловлена наличием

· А. Магнитного поля


В. Климатических поясов

· Б. Гравитации  


Г. Вращения Земли 
30.Белки выполняющие каталитическую функцию называются 
· А. гормоны 



В. Ферменты
· Б. стероиды



Г. Липиды 
40.Кто создатель теории строения органических веществ?

· А. Менделеев


В. Ломоносов
· Б. Бутлеров  



Г. Зинин  
50.Какая водка растворяет золото и платину?

· А. Соловецкая


В. Царская
· Б. Поморская  


Г. Столичная 
60.Как называется окаменелая ископаемая смола деревьев?

· А. Янтарь



В. Халцедон
· Б. Яшма 



Г. Горный хрусталь  
70.Поддержание постоянства внутренней среды организма называется

· А. Метаболизм


В. Иммунитет
· Б. Гомеостаз



Г. Катаболизм
80.Силовой характеристикой магнитного поля является 

· А.Индуктивность


В.Электромагнитная индукция
· Б. Магнитная индукция 

Г. Магнитный поток 
Блок 2.
10.К вымершим животным относится 

· А. Бегемот 



В. Мамонт
· Б. Слон 



Г. Крокодил 
20.Нехватка этого элемента в организме вызывает болезнь щитовидной железы 

· А. Бром 



В. Йод 
· Б. Цинк 



Г. Бериллий 
30.Какое химическое название имеет витамин С?

· А. Аскорбиновая кислота

В. Пальминовая кислота
· Б. Муравьиная кислота

Г.Ацетилсалициловая кислота 
40.Самая маленькая частица?

· А. Протон



В. Атом
· Б. Молекула 



Г. Электрон 
50.Какой фактор не относится к экологическим?

· А. Абиотический


В. Биотический
· Б. Солнечный 


Г.Антропоген -ный 
60.Самая длинная параллель?

· А. Меридиан



В. Экватор
· Б. Северный полярный круг
Г. Южный полярный круг
70.Нарушение природной структуры белка называется

· А. Гидролиз



В. Ренатурация
· Б. Денатурация 


Г.Конфигурация 
80.У полупроводников сопротивление с ростом температуры

· А. Не изменяется 


В. Уменьшается 
· Б. Увеличивается 


Г. Отсутствует 
Блок 3.
10.К какому типу относятся взаимоотношения блоха - собака

· А. Симбиоз



В. Паразитизм
· Б. Хищничество


Г. Конкуренция 
20.Как называется начало реки? 

· А. Устье



В. Рукав
· Б. Исток 



Г. Пойма 
30.Современный человек относится к виду

· А. Человек умелый


В. Человек разумный
· Б. Человек прямоходящий

Г.Неандерталец 
40.Какой металл работал птичкой у фотографа?

· А. Калий



В. Магний
· Б. Натрий 



Г. Железо 
50.Что является географической координатой точки на карте? 

· А. Высота



В. Ордината
· Б. Широта



Г. Абсцисса 
60.Что в переводе с латинского обозначает слово вирус
· А. Вредный



В. Яд 
· Б. Невидимый


Г. Мельчайший 
70.Явление электромагнитной индукции открыто

· А. Фарадей



В. Кулон
· Б. Ленца



Г. Ампер 
80.Какая страна имеет островное положение 

· А. Италия



В. Индия
· Б. Испания



Г. Исландия 
Блок 4
10.Дельфин – это 

· А. Млекопитающее


В. Земноводное
· Б. Рыба 



Г. Птица 
20.Основоположник химической науки

· А. Менделеев


В. Бутлеров 
· Б. Ломоносов


Г. Зинин 
30.Положительно заряженная частица

· А. Протон



В. Электрон
· Б. Нейтрон 



Г. Квазитрон 
40.Процесс фотосинтеза у растений происходит в 

· А. хромопластах 


В. Хлоропластах
· Б. лейкопластах


Г. Лейкоцитах 
50.Наука о механическом движении тел и их взаимодействии

· А. Механика



В. Динамика
· Б. Кинетика



Г. Статика 
60.Какой природной зоны нет в Архангельской области?

· А. Тайга



В. Тундра
· Б.Широколиственные леса
Г. Арктическая пустыня
70.Как называется процесс роста городов

· А. концентрация


В.Централизация
· Б. Агломерация 


Г. Урбанизация 
80.Органические соли каких металлов являются мылом? 

· А. Натрия и калия


В. Железа и никеля
· Б. Натрия и железа


Г. Свинца и цинка 
Блок 5
10.Полярная ночь бывает

· А. за северным тропиком

В. За границей
· Б. за полюсом


Г. За северным полярным кругом
20.В горбах верблюда находится запас

· А. Воды



В. Жира
· Б. Слюны



Г. Белка  
30.Какая капуста содержит много иода?

· А. Кольраби



В. Цветная 
· Б. Ламинария 


Г. Белокочанная 
40.Растения по типу питания являются

· А. гетеротрофы


В. Сапрофиты 
· Б. автотрофы 


Г. Паразиты 
50.Прибор для измерения влажности воздуха

· А. манометр



В. Гигрометр
· Б. тахометр



Г. Термометр 
60.Россия занимает 1 место в мире по запасам и добыче 

· А. Природного газа


В. Железной руды
· Б. Нефти 



Г. Каменного угля 
70.К физическим явлениям не относится 

· А. измельчение вещества

В. Таяние льда
· Б. возгорание спички

Г. Возгонка твёрдого иода
80.Какое дерево служит символом экологического движения в России?

· А. лиственница


В. Сосна 
· Б. кедр 
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1 тур Ответы:  В,Б,Г,Г,А,В,В,Г,В,А.



1 тур Ответы:  В,Б,Г,Г,А,В,В,Г,В,А.

	1
	 Б, В, А, Г

	2
	 В, Б, А, Г

	3
	 Б, В, А, Г

	4
	 В, Б, А, Г

	5
	 В, А, Б, Г

	6
	 Г, Б, А, В

	7
	 Б, В, Г, А

	8
	 Г, Б, А, В


2 тур Ответы:







2 тур Ответы:


	1
	 Б, В, А, Г

	2
	 В, Б, А, Г

	3
	 Б, В, А, Г

	4
	 В, Б, А, Г

	5
	 В, А, Б, Г

	6
	 Г, Б, А, В

	7
	 Б, В, Г, А

	8
	 Г, Б, А, В


1 тур Ответы:  В,Б,Г,Г,А,В,В,Г,В,А.



1 тур Ответы:  В,Б,Г,Г,А,В,В,Г,В,А.

	1
	 Б, В, А, Г

	2
	 В, Б, А, Г

	3
	 Б, В, А, Г

	4
	 В, Б, А, Г

	5
	 В, А, Б, Г

	6
	 Г, Б, А, В

	7
	 Б, В, Г, А

	8
	 Г, Б, А, В


2 тур Ответы:







2 тур Ответы:


	1
	 Б, В, А, Г

	2
	 В, Б, А, Г

	3
	 Б, В, А, Г

	4
	 В, Б, А, Г

	5
	 В, А, Б, Г

	6
	 Г, Б, А, В

	7
	 Б, В, Г, А

	8
	 Г, Б, А, В


1 тур Ответы:  В,Б,Г,Г,А,В,В,Г,В,А.



1 тур Ответы:  В,Б,Г,Г,А,В,В,Г,В,А.

	1
	 Б, В, А, Г

	2
	 В, Б, А, Г

	3
	 Б, В, А, Г

	4
	 В, Б, А, Г

	5
	 В, А, Б, Г

	6
	 Г, Б, А, В

	7
	 Б, В, Г, А

	8
	 Г, Б, А, В


2 тур Ответы:







2 тур Ответы:


	1
	 Б, В, А, Г

	2
	 В, Б, А, Г

	3
	 Б, В, А, Г

	4
	 В, Б, А, Г

	5
	 В, А, Б, Г

	6
	 Г, Б, А, В

	7
	 Б, В, Г, А

	8
	 Г, Б, А, В






